

Закон Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Олий Махлиси Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести изменения и дополнения в следующие законодательные акты Республики Узбекистан:
1. Пункт 4 статьи 24 Закона Республики Узбекистан от 15 февраля 1991 года "О предпринимательстве в Республике Узбекистан"...

административного взыскания за такие же действия, —
наказывается штрафом от пятидесяти до ста минимальных размеров заработной платы или исправительными работами до трех лет либо арестом до шести месяцев или лишением свободы до трех лет с конфискацией имущества или без таковой.
Распространение в любой форме сведений и материалов, содержащих идеи религиозного экстремизма, сепаратизма и фундаментализма, призывы к погромам или насильственному выселению граждан либо направленных на создание паники среди населения, а равно использование религии в целях нарушения гражданского согласия, распространения клеветнических, destabilизирующих обстановку измышлений и совершения иных деяний, направленных против установленных правил поведения в обществе и общественной безопасности...

миссионерская деятельность —
влечет наложение штрафа от пяти до десяти минимальных размеров заработной платы или административный арест до пятнадцати суток.
Статья 241. Нарушение порядка преподавания религиозных вероучений
Преподавание религиозных вероучений без специального религиозного образования и без разрешения центрального органа управления религиозной организации, а равно преподавание религиозных вероучений в частном порядке —
влечет наложение штрафа от пяти до десяти минимальных размеров заработной платы или административный арест до пятнадцати суток.
13) в пункте 1 статьи 242 после слов "районного (городского) суда" дополнить словами "хозяйственными судами".
14) часть вторую статьи 245 после цифр "173" дополнить словами "частью пятой статьи 175" после цифр "184" дополнить цифрой "184", а после цифр "202" дополнить цифрой "202".
15) дополнить Кодекс статьей 245' следующего содержания:
"Статья 245'. Хозяйственные суды
Хозяйственные суды в случае установления административных правонарушений в ходе разрешения хозяйственных споров, рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных частью третьей статьи 175, статьями 176', 176", 180, 181 настоящего Кодекса".
16) часть вторую статьи 262 после слов "а также конфискации" дополнить словами "табачных изделий и алкогольных напитков, не маркированных акцизными марками, при их ввозе на территорию Республики Узбекистан, транспортировке (кроме международного транзита) и хранении".
17) в части первой статьи 264 цифру "175" заменить словами "частями первой, второй, третьей и четвертой статьи 175".
18) часть первую статьи 315 дополнить предложением следующего содержания:
"Постановление хозяйственного суда по делу об административном правонарушении обжалуется в порядке установленном Хозяйственным процессуальным кодексом Республики Узбекистан".
19) статью 317 дополнить частью следующего содержания:
"Постановление хозяйственного суда по делу об административном правонарушении опротестовывается в порядке, установленном Хозяйственным процессуальным кодексом Республики Узбекистан".
20) часть вторую статьи 337 изложить в следующей редакции:
"Постановление таможенного органа о конфискации вывозимых за пределы Республики Узбекистан предметов и продукции, экспорт которых запрещен, а также вывозимых на территорию Республики Узбекистан, транспортируемых (кроме международного транзита) и хранимых напитков, не маркированных акцизными марками, и налогового органа о конфискации хранимых, реализуемых, нелегально произведенных табачных изделий и алкогольных напитков, не маркированных акцизными марками, приводится в исполнение постоянно действующими комиссиями, образуемыми соответствующими хокимиятами, в установленном законодательством порядке".
21) текст статьи 339 изложить в следующей редакции:
"Постановление о конфискации предмета с отметкой об исполнении возвращается:
суде по административным делам, его вынесшему;
должностному лицу таможенного органа — принявшему решение о конфискации вывозимых за пределы Республики Узбекистан предметов и продукции, экспорт которых запрещен, а также вывозимых на территорию Республики Узбекистан, транспортируемых (кроме международного транзита), хранимых табачных изделий и алкогольных напитков, не маркированных акцизными марками;
должностному лицу налогового органа — принявшему решение о конфискации хранимых, реализуемых, а также нелегально произведенных табачных изделий и алкогольных напитков, не маркированных акцизными марками".
11. В Законе Республики Узбекистан от 23 сентября 1994 года "О мерах" (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1994 г., N 10, ст. 252; Ведомости Олий Махлиси Республики Узбекистан, 1997 г., N 2, ст. 56):
1) часть вторую статьи 22 изложить в следующей редакции:
"Плата взимается в виде налога за пользование недрами. Размеры, порядок исчисления и уплаты, а также льготы по нему устанавливаются законодательством".
2) статью 23 исключить.
12. В Трудовой кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 12 декабря 1995 года (Ведомости Олий Махлиси Республики Узбекистан, 1996 г., приложение к N 1, 1997 г., N 2, ст. 65):
1) статью 97 дополнить пунктом 6 следующего содержания:
"6) в связи с неизбранием (непроходившим по конкурсу) на новый срок либо отказом от участия в избрании (конкурсе);
2) в части второй статьи 208 слова "по заявлению собственника этого предприятия или уполномоченного им органа" исключить.
3) в статье 269:
дополнить частью третьей следующего содержания:
"Трудовые споры о возмещении работодателю материального вреда, причиненного работниками в процессе осуществления деятельности, рассматриваются судами в случаях, когда причинение должностным лицом вреда обнаружено при рассмотрении хозяйственного спора";
часть третью считать частью четвертой.
13. В Гражданский кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 21 декабря 1995 года и 29 августа 1996 года (Ведомости Олий Махлиси Республики Узбекистан, 1996 г., приложение к N 2, N 11-12; 1997 г., N 2, ст. 56, N 9, ст. 241):
1) абзац третий части второй статьи 53 изложить в следующей редакции:
"Лицензия или договор, запрещенный законом, либо несостоятельность финансово-хозяйственной деятельности в течение шести месяцев, а также в и иных случаях, предусмотренных настоящим Кодексом";
2) часть вторую статьи 784 заменить частями второй и третьей следующего содержания:
"При недостаточности денежных средств на счете для удовлетворения всех предъявленных к нему требований списание денежных средств осуществляется в следующей очередности:
в первую очередь производится списание пропорционально по платежным (исполнительным) документам, предусматривающим платежи в бюджет, во внебюджетные фонды и выдачу денежных средств на выплату заработной платы, по исполнительным документам, предусматривающим перечисление или выдачу денежных средств со счета для удовлетворения требований о взыскании алиментов, по выплате вознаграждений по авторским договорам, а также о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью, обеспечивающих равную степень выполнения обязательств хозяйствующих субъектов по платежам в бюджет и требованиям, вытекающим из трудовых и приравненных к ним правоотношений;
во вторую очередь производится списание по исполнительным документам, предусматривающим удовлетворение других денежных требований;
в третью очередь производится списание по другим платежным документам в порядке календарной очередности.
Списание денежных средств на неотложные нужды, связанные непосредственно с производственной деятельностью, в размере установленном законодательством, осуществляется в вне календарной очередности".
14. Часть первую статьи 71 Налогового кодекса Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 24 апреля 1997 года (Ведомости Олий Махлиси Республики Узбекистан, 1997 г., приложение к N 4-5, N 9, ст. 241, 1998 г., N 3, ст. 38) дополнить пунктом 38 следующего содержания:
"38) оборудование, материалы (работы и услуги), ввозимые юридическими лицами, включая нерезидентов Республики Узбекистан, за счет займов и грантов, предоставленных международными и зарубежными правительственными финансовыми и экономическими организациями по договорам (соглашениям), заключенным Республикой Узбекистан".
15. Часть первую статьи 5 Закона Республики Узбекистан от 29 августа 1997 года "О государственной таможенной службе" (Ведомости Олий Махлиси Республики Узбекистан, 1997 г., N 9, ст. 230) дополнить абзацем десятым следующего содержания:
"Принимать решения о конфискации при ввозе за пределы Республики Узбекистан предметов и продукции, экспорт которых запрещен, а также табачных изделий и алкогольных напитков, не маркированных акцизными марками, при их ввозе на территорию Республики Узбекистан, транспортировке (кроме международного транзита) и хранении";
абзацы десятый и одиннадцатый считать соответственно абзацами одиннадцатым и двенадцатым.
16. В пункте 3 части четвертой статьи 7 Закона Республики Узбекистан от 29 августа 1997 года "О государственной налоговой службе" (Ведомости Олий Махлиси Республики Узбекистан, 1997 г., N 9, ст. 232) слова "после списания" заменить словом "пропорционально".
17. В Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 30 августа 1997 года (Ведомости Олий Махлиси Республики Узбекистан, 1997 г., N 9, ст. 234):
1) в статье 42:
часть первую после слов "по ходатайству лиц, участвующих в деле" дополнить словами "или по инициативе суда";
дополнить частью третьей следующего содержания:
"Хозяйственный суд вправе в одном процессе рассмотреть первоначальный иск и разрешить в регрессном порядке вопрос о возмещении должностным лицом вреда, причиненного организацией";
2) статью 152 дополнить частью следующего содержания:
"Если при рассмотрении хозяйственного спора суд обнаружит в действиях должностного лица признаки преступления, он возбуждает уголовное дело и в обеспечение возмещения ущерба налагает арест на принадлежащее ему имущество".
И установить, что протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью первой статьи 175 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности, составляется уполномоченным должностным лицом финансового органа.
Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

Сегодня в Узк-поцене открывается вторая Международная выставка "Нефть и газ". А вчера в кинотеатре центра состоялась пресс-конференция, посвященная этому событию.
ШАНС ИНОСТРАННЫМ ИНВЕТОРАМ
Нефтедобывающая промышленность стала базовой отраслью в нашей стране...
18 мая — Международный день музеев широко отмечался в нашей стране. В столичном Государственном музее истории Тимуридов прошло собрание, посвященное этой дате. В нем приняли участие искусствоведы, историки, сотрудники зарубежных посольств, представители международных организаций.
Музеи — очаг культуры и просвещения каждого государства. В нашей республике особое внимание уделяется строительству новых музеев, бережному сохранению имеющихся в музеев образцов произведений культуры и искусства, памятников старины, возможности увидеть и ознакомиться с ними населению, особенно молодежи. Ярким доказательством этому является Указ нашего Президента "О коренном улучшении и совершенствовании деятельности музеев".
Выступившие на собрании председатель республиканского фонда "Узбекмузей" Нозим Хабидуллаев, профессор Исо Джаббаров и другие ознакомились на вопросах дальнейшего повышения значения музеев в жизни нашего общества, актуальных задачах, стоящих перед сотрудниками, в выполнении требований указа за руководителями высшей страны.
Б. МАНСУРОВ, корр. УзА.

В Мархаматском районе Андижанской области завершено строительство вино-консервного предприятия "Мархамат".

ПРОДУКЦИЯ — КРУГЛЫЙ ГОД

Ежегодно здесь будет перерабатываться 25 тысяч тонн овощей, фруктов и винограда. С пуском его на полную мощность более 500 человек будут обеспечены постоянной работой.

Сырье, принимаемое на предприятии, будет храниться в специальных пластмассовых емкостях, доставленных из Италии. В результате этого наладится бесперебойная их переработка в течение года. Внедрение новой технологии даст возможность выпускать продукцию высокого качества.

(Корр. УзА).

БАЛАНС АО "ОЛОЙ БОЗОРИ" за 1997 г.

№	НАИМЕНОВАНИЕ СТАТЕЙ	АКТИВ	ПАССИВ
1.	Основные средства	128138	
2.	Капитальные вложения	15837	
3.	Производственные запасы	3105	
4.	Денежные средства	1040	
5.	Дебиторская задолженность	23440	
6.	Уставный капитал		32308
7.	Резервный капитал		1855
8.	Нераспределенная прибыль		180
9.	Авансы полученные		200
10.	Кредиторская задолженность		136430
11.	Задолженность по оплате труда		385
12.	Задолженность по соцстрахованию		202
БАЛАНС		171560	171560

За 1997 год получено всего дохода 49914,0 тыс. сумов.
Чистая прибыль составила 180,2 тыс. сумов.
Аудиторская проверка за 1997 год проведена фирмой "Узгустусансантаудит", лицензия № 31 от 18.10.1994 г.
АООТ "ОЛОЙ БОЗОРИ" выплачивает дивиденды по итогам 1996 г.

Самаркандское областное отделение Международного фонда "Экосан" проводит активную работу по пропаганде экологических знаний среди молодежи и школьников.

ЭКОЛОГОМ ДОЛЖЕН БЫТЬ КАЖДЫЙ

Недавно в банковском колледже проведен семинар по экологии и охране природы родного края, на котором с докладами выступили профессор сельскохозяйственного института М. Абдуллаев, зав. кафедрой зоологии биофака СамГУ А. Жаббаров, директор областного отделения фонда "Экосан" Ю. Огнев. В оживленной дискуссии на семинаре приняли участие учащиеся банковского колледжа. Принято решение о создании в колледже первичной организации экологического фонда и проведении 6 июня общего экологического хашара, посвященного Всемирному Дню охраны окружающей среды.

Интересное мероприятие было организовано в областной библиотеке им. А. С. Пушкина, здесь более 150 учащихся школ города соревновались в брей-ринг на экологическую тему "Знай, люби и береги". Команды физико-математического лицея и школы N 16 Самарканда показали свои знания о природе, об окружающем нас мире. Ребята затронули тему аральского кризиса, положение дел с экологией в нашем регионе. Победу одержала команда физико-математического лицея "Рыцари природы".

К открытию традиционных Дней экологии и охраны природы была приурочена благотворительная акция в школе N 1 Багшамальского района. Отделением фонда в дар школе передан цветной телевизор. В начале мая в доме-лицее Мехрибонлик N 10 прошло очередное заседание попечительского совета. Совместно с экологическим фондом рассмотрены вопросы организации летнего отдыха детей и оказания конкретной помощи воспитанникам. Этому детскому дому передана библиотечка научно-популярной литературы для детей "На суше и на море".

Р. ХАКИМОВ, г. Самарканд.

Вслед за горожанами экологически чистую питьевую воду начали получать жители Уччинского и Чартакского районов Наманганской области.

В КИШЛАКИ ПРИШЛА ВОДА

Она подается со ступенчатого в строй в конце прошлого года Кызыл-раватского водочистного сооружения. Этот объект стоимостью два с половиной миллиарда сумов, построенный за рекордно короткие сроки в 46 километрах от областного центра, благодаря действующей здесь уникальной системе очистки подает питьевую воду, отвечающую мировым стандартам качества.

По случаю поступления воды с Кызыл-раватского водочистного сооружения в поселке Уччи и городе Чартак состоялся торжественный митинг. Их участники отметили, что теперь обеспеченность питьевой водой жителей обоих районов увеличилась более чем вдвое. Помимо районных центров, чистая питьевая вода станет поступать и в те кишлаки, в которых до недавнего времени она подавалась с перебоями.

С важным событием жителей районов поздравил хоким Наманганской области Т. Джаббаров. (Корр. УзА).

оперативно в столице в стране интересно

АРТИСТАМ — ЗА 70 ЛЕТ!

Днем памяти о павших на полях сражений предложено объявить 9 мая. Увечены будут имена воинов, отдавших жизни за мирное небо над отчим краем. И воздавать им должные почести будет всегда, сколько бы лет ни прошло со времен той войны. Поскольку были и останутся люди военной поры символом мужества, стойкости, любви к Родине. А еще — неустанного желания трудиться, быть полезными людям. Лишний раз доказывает это пример известного в республике хора ветеранов войны и труда Ташкентского АО "Текстиль".

Существует он уже почти 40 лет. Часто выступает в больницах, санаториях, культурных центрах и, конечно, на родном комбинате. Поют ветераны патриотические, народные песни, классические музыкальные произведения. И поют замечательно! Не случайно коллективу было присвоено почетное звание народного хора, он ста-



новился неоднократным лауреатом различных конкурсов и фестивалей. По достоинству оценили собравшиеся вдохновенные своих артистов, самому молодому из которых 65 лет, а самому старшему — 85. Большинство из них всю свою жизнь проработали на текстильном комбинате, но и сегодня являются членами коллектива предприятия, потому что к хору ветеранов здесь относятся как к одному из важных своих подразделений.

Б. БИЛЬМЕС, наш общ. корр.

НА СНИМКЕ: хор ветеранов войны и труда АО "Текстиль".

ЭТИ ПРАКТИЧНЫЕ ФЕРМЕРЫ

Фермер Хабиб Узakov создал хозяйство процветающее, прибыльное. С самого начала он выбрал животноводческий профиль с полной переработкой продукции в продовольственные товары, завел свиноводческую ферму, ведь ни один сорт колбасы без свинины не изготовишь.

сцивания кормов, аккумулирует средства, готовится к наращиванию поголовья свиной вдвое, строится молочно-товарная ферма на 50 коров, чтобы делать свои сыр, сметану, кефир.

Р. БАБАМУРАТОВ, соб. корр. "Народного слова", Самаркандская обл.

Фото Т. КАРИМОВА.

ДЭУ... ПРОПИСЬВАЕТСЯ НА УКРАИНЕ

Ширится сотрудничество запорожских автостроителей с южнокорейскими. И если последние у нас, в Узбекистане, пришлось когда-то начинать с нулевого цикла, хотя и раньше, чем на Украине, первая модифицированная "Таврия" ЗАЗа сойдет с его конвейера уже в конце мая нынешнего года.

Южнокорейская сторона согласно договоренностям уже инвестировала в оживление украинского автостроения 150 млн. \$ США. Одновременно к активной работе в цехах и КБ ЗАЗа приступили свыше 20 тысяч специалистов самого различного

в стране

в СНГ

в мире

ИСПАНСКИЕ ВРАЧИ ПРЕДУПРЕЖДАЮТ АЛЛЕРГИКОВ

Ежегодно, в преддверии лета, более восьми миллионов испанцев, или 20 процентов населения страны, испытывают беспокойство за свое здоровье. Речь идет о тех, кто подвержен различным формам аллергии. Именно в летние месяцы, с наступлением жары, это заболевание резко обостряется.

Как отмечает Национальная ассоциация иммунологов, не станет исключением в этом отношении и нынешний год. Более того, жителей некоторых регионов страны, в первую очередь Кастилия-Ла Манча, Кастилия и Леон, Эстремадура, Валенсия и Андалусия, наиболее засушливых и жарких, ожидают не лучшие времена. В этой связи Национальная ассоциация уже предупредила всех аллергиков предпринять необходимые в таких случаях меры предосторожности. В частности, обращается внимание на то, что в условиях жары некоторые злаковые растения наиболее активно производят pollen — пыльца, которая во многих случаях является главным аллергеном, вызывающим или обостряющим заболевание. Но не только злаковые. Так, уже в апреле

аллерген могут продуцировать оливковые деревья и платаны. Ассоциация рекомендует избегать солнечного света, сквозняков и продувных ветров, носить солнцезащитные очки, предохраняющие глаза от конъюнктивита. Желательно закрывать окна и форточки в помещениях, боковые стекла автомобиля. Без особой нужды не посещать парки и находиться в отдалении от газонов, особенно в пору цветения. Иметь в виду, что количество пыльцы возрастает в сухие и предштормовые дни. В период наиболее активного цветения необходимо воздержаться от молока и свинины. Наконец, если есть возможность, отпуску лучше всего проводить в горах и приходе.

ИТАР-ТАСС.

ОБНАРУЖЕНО ДРЕВНЕЙШЕЕ ЗАХОРОНЕНИЕ

Древнейшее в южной части Аравийского полуострова захоронение обнаружено в Шардже. Эмиратско-германская археологическая экспедиция, третий сезон работающая в районе Джебель-Бухайс, вскрыла могильник, относящийся к пятому тысячелетию до нашей эры.

Историческая ценность открытая пока не установлена, но предметы старины, найденные в могильном кургане, позволяют исследователям сделать новые выводы об уровне развития цивилизации, существовавшей на юге Аравийского полуострова 7000 лет назад.

Особый интерес ученых вызывает украшения, использованные населением Аравии в древние времена. Среди них много ожерелий из искусно обработанного камня, раковин и агата, а также жемчужные подвески и браслеты. Величина захоронения, состоящего из сотен могил, свидетельствует о том, что население региона было многочисленным и жило в достатке.

ИТАР-ТАСС.

ASAKA BANK

ЖИТЕЛИ И ГОСТИ УЗБЕКИСТАНА, РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

К вашим услугам - ДЕПОЗИТАРИЙ БАНКА "АСАКА".

Мы предоставим вам в аренду индивидуальные депозитарные ячейки в хранилище депозитных сейфов для обеспечения сохранности ваших документов и ценностей (драгоценных металлов, ювелирных изделий и других наиболее ценных вещей) следующих размеров (мм):

- 1) 55x320x490; 2) 88x320x490; 3) 198x 320x490; 4) 308x320x490.

При аренде на длительный период (свыше 1 года) - скидка до 20 %.

Клиентам депозитария услуги оказываются и в нерабочие часы и дни при условии предварительного письменного уведомления персонала банка о такой необходимости.

Мы приглашаем вас к взаимовыгодному сотрудничеству.

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ И КАЧЕСТВО УСЛУГ ГАРАНТИРУЕМ!

Адрес депозитария: г. Ташкент, ул. А.Каххара, 73, Ташкентское городское отделение. Телефоны: 508755, 505652.

Время работы: пн, вт, ср, чт, пт - с 8 до 17 час.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ОБЩЕГО ГОДОВОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АО «АХАНГАРАНШИФЕР»

АО «АХАНГАРАНШИФЕР» извещает своих акционеров, что 6 мая 1998 года в г. Ахангаране состоялось годовое общее собрание акционеров, которое утвердило отчет наблюдательного совета о результатах деятельности общества в 1997 году, годовой баланс, отчет прибылей и убытков («за» 150978 голосов, или 100% голосов акционеров, принимавших участие в собрании), заключение аудиторской фирмы «Ин-Кор» («за» 148922 голоса, или 98,6% голосов акционеров, принимавших участие в собрании) и приняло решение выплатить годовые дивиденды по результатам деятельности общества за 1997 г. на одну привилегированную акцию в размере 300,5 сума и обыкновенную акцию в размере 300,5 сума. Выплату дивидендов решено начать с 10 июня 1998 года («за» 150978 голосов, или 100% голосов акционеров, принимавших участие в собрании).

БАЛАНС АО «АХАНГАРАНШИФЕР» на 1 января 1998 года.

АКТИВ	на 01.01.97 г.		ПАССИВ	на 01.01.98 г.	
	01.01.97 г.	01.01.98 г.		01.01.97 г.	01.01.98 г.
I. Долгосрочные активы	54970	83591	I. Источники собственных средств	88663	188182
II. Оборотные активы	142389	315400	II. Обязательства	108696	198483
БАЛАНС	197359	398901	БАЛАНС	197359	398901

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ЗА 1997 г.

№ п/п	Наименование показателя	За отчетный период	За соответствующий период прошлого года	
			1997 г.	1996 г.
1.	Валовой финансовый результат от реализации	153091	387925	
2.	Финансовый результат (прибыль или убыток) от основной производственной деятельности	88688	246350	
3.	Финансовый результат (прибыль или убыток) от общехозяйственной деятельности	87690	245460	
4.	Общий финансовый результат (прибыль или убыток) до уплаты налога на прибыль	87690	245460	
5.	Чистая прибыль (убыток) отчетного года	38365	123337	

Стоимость чистых активов за 1997 г. 83501 тыс. сум. Сумма уставного капитала и резервного фонда за 1997 г. 24626,6 тыс. сум.

Наблюдательный совет АО «АХАНГАРАНШИФЕР»

В центре науки и техники при посольстве Арабской Республики Египет в нашей стране открылась выставка народного художника Узбекистана, почетного члена Академии художеств Узбекистана Рахима Ахмедова.

ВЫСТАВКА РАБОТ УЗБЕКСКОГО ХУДОЖНИКА

После достижения Узбекистаном независимости были налажены широкие социально-экономические, а также культурные связи со многими странами мира, в том числе с Арабской Республикой Египет. Свидетельством этому является и выставка, организованная по инициативе посольства Египта.

Произведения народного художника Узбекистана Рахима Ахмедова известны не только в нашей стране, но и за рубежом. Он представлял свои работы на международных выставках, которые проходили в Ливии, Сирии, Канаде, Болгарии, Бельгии, Франции, Турции и других странах. Каждый человек, видевший его произведения, ощущает в них его большую любовь к Родине, народу. Дух такой любви ярко отражается в портретах кисти Рахмедова "Сельская девушка", "Наби Рахимов", "Тамара Ханум". Среди известных работ художника и такие картины, как "Утро", "Материнство", "Думы матери", "Весна".

В открытии выставки принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Арабской Республики Египет в Узбекистане Мамдуд Шавкий Мустафо Комил. /УзА/



НЕПРОСТО УДЕРЖАТЬСЯ НА ВЕРШИНЕ

Случайность или у фаворитов чемпионата появился еще один конкурент? Этот вопрос возник после девятого тура, когда марафонскую гонку VII чемпионата Узбекистана по футболу неожиданно для всех возглавила джизакская "Согдиана".

После десятого тура, в котором джизакские футболисты гостили в Бекабаде у дебютанта высшей лиги "Металлурга", более верным выглядит первое предположение. Потому что "Согдиана" оказалась буквально смята натиском хозяев поля. Более того, гости даже "помогли" бекабадцам: после того, как Павел Джалилов на 62-й минуте во второй раз вывел "Металлург" вперед (первый раз это случилось на 33-й минуте, когда Анатолий Хилев реализовал пенальти. Но на 56-й минуте защитник Улугбек Ташпулатов умудрился поразить собственные ворота (72-я мин.). А на 85-й Алексей Жданов не смог перехитрить своего бывшего одноклубника по "Чиланзару" Дмитрия Шишова — аратарь бекабадцев взял удар с 11-метровой отметки. В итоге — 3:1 в пользу "Металлурга".

Ну а в лидеры снова вернулся "Пахтакор" — благодаря победе на центральном стадионе

столицы над "Дустликом" — 2:1. Счет в этом матче мог оказаться куда более крупным, но форварды обеих команд блеснули... неумением реализовать острые моменты. Правда, на 11-й минуте пахтакоровец Дильмурад Назаров, оказавшись один на один с вратарем гостей Святославом Сиротой, открыл счет (а вот Фарид Халибуллин в такой же ситуации обыграть Павла Бугало не смог). На 63-й минуте все тот же Назаров получил подарок от Сироты, бросившего мяч в игру "под перехват", и удвоил счет. А под занавес встречи вышедший на замену в "Дустлике" Павел Кайгородов отквитал один гол.

Неожиданно крупно проиграл в Карши "Трактор" — 0:5. По два гола в ворота столичного клуба забили Зафар Холмурадов и Анвар Бердыев, еще один — Вадим Калущий.

И в Навои был зафиксирован крупный счет: местный "Зарафшан" разгромил "Бухару" — 4:1 (Шабанов — два, Шишелов,

Спорт



Сайфуллин — Агеев). Две встречи закончились ничью. Но если за результативным препариатством "Касанся" и "Темирйулчи" (2:2) наблюдали всего две с половиной тысячи зрителей, то за напряженной, хотя и не принесшей голов, борьбой "Хорезма" и "Сурхана" — почти в десять раз больше — 22600.

Сергей ДАНИЛОВ, корр. "Народного слова".

НА СНИМКЕ: пахтакоровец Дильмурад Назаров (№ 10) забивает гол в ворота "Дустлика". Фото Д. МИХАЙЛОВА.

ПОЛОЖЕНИЕ ПОСЛЕ 10-го ТУРА

	И	М	О
1. "Пахтакор"	10	20-8	23
2. "Согдиана"	10	20-11	21
3. "Навбахор"	9	19-7	19
4. "Нефчи"	9	18-9	17
5. "Бухара"	10	16-12	17
6. "Насаф"	10	16-7	16
7. "Сурхан"	10	18-14	14
8. "Хорезм"	10	11-9	14
9. "Зарафшан"	10	14-13	14
10. "Дустлик"	10	16-13	12
11. "Андижан"	9	16-15	11
12. "Темирйулчи"	10	15-26	11
13. "Трактор"	10	8-20	11
14. "Металлург"	10	11-20	10
15. "Касанся"	9	10-23	5
16. МХСК	9	7-28	2

Примечание: в таблице не учтены результаты состоявшихся вечером в выходные дни матчей МХСК — "Нефчи" и "Навбахор" — "Андижан".

ма Федерации планирует разграничить их коммерческую и спортивную деятельность. Президентом Федерации бильярдного спорта был избран Уткур Камылов — начальник Комитета таможенного контроля Узбекистана.

С. МИШИН.

Погода



ПАСМУРНО, ВОЗМОЖНЫ ДОЖДИ

19 мая по Каракалпастану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям — небольшая облачность, без осадков, по Ферганской долине и горным районам Узбекистана — переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. По остальной территории республики — переменная облачность, в отдельных районах возможны кратковременные дожди. Ветер северо-восточный, 7 — 12 метров в секунду, по Ферганской долине — 5 — 10, при грозе с усилением до 15 — 20.

Температура воздуха: по Каракалпастану и Хорезмской области ночью — 6 — 11, днем — 20 — 25 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям ночью — 8 — 13, днем — 22 — 27 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям ночью — 12 — 17, днем — 24 — 29 тепла; по областям Ферганской долины — Андижанской, Ферганской и Наманганской — ночью — 10 — 15, днем — 20 — 25 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью — 9 — 14, днем — 20 — 25 тепла; по горным районам Ташкентской области ночью — 2 — 7, днем — 8 — 13 тепла.

В столице республики — переменная облачность, возможен кратковременный дождь. Ветер северо-восточный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 11 — 13, днем — 21 — 23 градуса тепла.

Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха уменьшится.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО СЛЕЖЕНИЮ ЗА ОПАСНЫМИ ГЕОЛОГИЧЕСКИМИ ПРОЦЕССАМИ ИНФОРМИРУЕТ:

В течение прошедшей недели активное развитие оползневых процессов продолжалось в Ахангаранском районе Ташкентской области, Ургутском районе Самаркандской области, Шахрисабзском, Камашинском и Джизакском районах Кашкадарьинской области, Сариясийском районе Сурхандарьинской области.

Состояние высокой водонасыщенности горных склонов в результате подъема уровня подземных вод будет способствовать дальнейшей активизации глинистых оползней в Ташкентской и Кашкадарьинской областях, а увеличение водоподачи на орошение земель может привести к образованию новых очагов оползневых процессов в адрынных зонах Ферганской долины, Самаркандской, Джизакской и Сурхандарьинской областей.

Будьте внимательны и осторожны!

Научно-производственный центр госконцерна "Узводстрой" ликвидирован. Претензии принимаются в течение месяца по адресу: ул. А. Кадри, 5. Тел. 41-12-34.

Д. СЕРГЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ-ЭКСПОРТЕРОВ, КОММЕРЧЕСКИХ БАНКОВ, А ТАКЖЕ ЛИЗИНГОВЫХ КОМПАНИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

В целях страховой защиты экономических интересов национальных экспортеров на международных рынках капитала, товаров и услуг

Национальная компания экспортно-импортного страхования

"УЗБЕКИНВЕСТ"

предоставляет страховое покрытие кредитов коммерческих банков и платежей по экспортным контрактам от политических и коммерческих рисков.

Компания "УЗБЕКИНВЕСТ" гарантирует выплату страхового возмещения в случаях невыполнения иностранным покупателем обязательств по экспортным контрактам в размере:

- для экспортеров товаров и услуг — полной стоимости фактически отгруженной покупателю продукции или оказанных услуг;
- для коммерческих банков — суммы выдаваемого кредита и процентов по нему;
- для лизинговых компаний — причитающихся к выплате лизинговых платежей.

Обязательства по экспортному страхованию обеспечены гарантией Министерства финансов Республики Узбекистан, являющегося основным учредителем Национальной компании экспортно-импортного страхования "УЗБЕКИНВЕСТ".

При этом покрытие рисков компанией "УЗБЕКИНВЕСТ" осуществляется в суммах или в любой свободно конвертируемой валюте.

В дополнение к предлагаемым услугам по страхованию экспортных контрактов и банковских кредитов компания "УЗБЕКИНВЕСТ" готова оказать помощь экспортерам по организации комплексного маркетингового продвижения отечественной продукции на международные рынки.

Всю дополнительную информацию вы можете получить по следующим адресам:

Национальная компания экспортно-импортного страхования "УЗБЕКИНВЕСТ":

г.Ташкент, 700017, ул. Х.Сулеймановой, 49, тел.: (371) 133 05 56, 136 77 79 факс: (371) 133 07 04, (3712) 40 65 38



Территориальные дочерние предприятия компания "УЗБЕКИНВЕСТ":

Республика Каракалпастан г. Нукус, 742000, ул. Шамуратова, 86 тел./факс: (36122) 79944

Андижанская область г. Андижан, 710011, ул. Тинчлик, 9а тел./факс: (37422) 57602, 57601

Бухарская область г. Бухара, 705018, ул. Хамзы, 6 тел./факс: (36522) 33165, 35415

Джизакская область (представительство) г. Джизак, 708000, ул. Ш. Рашидова, 2 тел./факс: (37222) 34890

Кашкадарьинская область г. Карши, 730000, ул. Узбекистанская, 243 тел./факс: (37522) 52945

Навоийская область г. Навои, 706800, ул. Халклар Дустиги, 77а тел./факс: (43622) 32273, 33671

Наманганская область г. Наманган, 716000, ул. А. Ходжаева, 59 тел./факс: (36922) 63163

Самаркандская область г. Самарканд, 703000, ул. Почтовая, 13 тел./факс: (3662) 330882, 312350

Сурхандарьинская область г. Термез, 732006, ул. Гагарина, 34 тел./факс: (37622) 31983

Сырдарьинская область (представительство) г. Гулистан, проспект А.Навои, 46 тел.: (3672) 251049

Ташкентская область г. Ташкент, массив 4, ул. Лисунова, 68 тел./факс: (3712) 971609, 940515

Ферганская область г. Фергана, 712000, ул. А. Навои, 1 тел./факс: (3732) 249912, 249910

г. Коканд (подписное агентство) ул. Истиклол, 25 тел.: (255) 23419

Хорезмская область г. Ургенч, 740000, ул. Пушкина, 2 тел./факс: (36222) 67705

Главное Андеррайтинговое агентство: г. Ташкент, 700040, массив 4, ул. Лисунова, 68 тел.: (3712) 940909, 942525 факс: (3712) 940515

Маркетинговое агентство "Узбекивест Эксинвформ": г. Ташкент, 700017 ул. Х. Сулеймановой, 49, тел.: (371) 13305 46 факс: (3712) 40 65 38

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-020. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана на компьютере IBM в редакции газеты оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через два интервала.

Деловой редактор Т. НОВОЖЕНИНА. Старший корректор В. ПОПЛАВСКИЙ, Л. ЛЕБЕДЕВА.